

Šmihael-Stopič pri Novem mestu. Vsled velike suše pogorelo je 16 poslopij z orodjem, krmo in drugim vred. Škode je do 22 000 gld. Ponesrečenci zavarovani so bili le za vkupnih 3 670 gld. Kako je ogenj nastal, se dosedaj še ni moglo dognati.

— **Nesreče.** Dne 23. marcija se je 82letni cerkovnik Jakob Stroha iz Podlipe, noseč s seboj sv. olje, peljal iz Vrhnike domov. Pri tej priliki se je na nekem klanci pri Stari Vrhniki odpela konju zaprega, voz je zdrdral po klancu navzdol in zadel ob skladanico dilj. Tem povodom se je cerkovnik tako poškodoval, da je 28. marcija umrl. — Dne 24. marcija se je v Jesenicah v Krškem okraji, hlapcu M. Hribarju bik, ko ga je peljal iz hleva, iztrgal, istega napal in ga tako nesrečno pritisnil k steni, da je vsled prizadetih notranjih poškodovanj hlapec dne 27. marcija umrl. — Dne 30. marcija peljal je 43letni posestnik Ferd. Vavpotič iz Ihana po cesti iz Podrečja v Ihan voz dil. Pri tej priliki se je voz prevrnil in tako nesrečno pal na Vavpotiča, da je kar na mestu mrtev obležal.

— **Krvav pretep** bil je na belo nedeljo okrog 6. ure popoldne na Tržaški cesti pred Jožetovo gostilno. Stepli so se vojaki 27. pešpolka in civilisti. Prvi veliko močnejši na številu so baje poslednjim zabavljali, na kar se je vnel pretep, pri katerem sta bila dva vojaka in eden civilist prav nevarno ranjeni. Več bilo jih je lahko ranjenih.

— **V Tržiči štrajkajo** usnjarski pomočniki pri tvrdki K. Mally. Pomočniki zahtevajo večjo tedensko mezdo, ker se jim ta ne dovoli, so delo ostavili. Tudi pri drugih odotnih usnjarskih podjetnikih so pričeli štrajkati, a ti so jim sami od sebe privolili večje mezde, na kar so pomočniki takoj zopet prišli na delo.

Novi zagrebški nadškof.

Nad tri leta je bila izpraznjena nadškofijska stolica v Zagrebu. Te dni je pa imenovan zagrebškim nadškofom sedanji škof dr. Jurij Posilović. Posilović se je rodil dne 24. aprila 1834. v Ivaničevem Gradu v belovarski župniji in je sin navadnega rokodelca. Svoje bogoslovne študije je dovršil v Pazmaniji na dunajskem vseučilišču in je dne 8. avgusta 1858. bil posvečen v mašnika. Potem je bil še nekaj časa v višjem duhovskem učilišču Auguštineji na Dunaju in leta 1861. si pridobil doktorstvo bogoslovja. Vrnivši se v Zagreb je postal profesor cerkvenega prava in svetega pisma na knezonadškofijskem semenišču in pozneje na vseučilišču. Posilović je bil nekaj časa urednik „Katoličkemu listu“. Leta 1876. je bil imenovan škofom v Senju na priporočilo bana Mažuranića. Tedaj je neki njega imenovanju nekoliko ugovarjala ogerska vlada, ali prav za prav se je šlo le bolj za načelo, ali ima ban hrvatski ali pa vlada pravico vladarju predlagati. Proti osebi Posilovićeve najbrž Madjari niso dosti imeli, ker je on bil za pogodbo z Ogersko. „Katolički list“ je leta 1873. v 38. št. bil priobčil pod Posilovićeveim uredništvom članek o spravi z Ogersko. V tem članku dokazuje, da je pogodba z Ogersko za Hrvate velike vrednosti in je bila potrebna, če hoče Hrvaška popustiti neplodovite strankarske boje in lotiti se potrebnih reform v vseh panogah uprave, povzdigniti blagostanje in ustaviti npravno korupcijo. Mejsebojno zaupanje mej sosednima narodoma, ki sta bila stoletja združena, more obema le koristiti. Ogerska ne more želeti le škodovati Hrvaški,

kakor to trdi hrvaška opozicija. V njenem interesu je, da pospešuje blagostanje na Hrvaškem.

Iz tega članka bi se dalo sklepati, da se Posilović v političnem oziru precej vjema z vladno stranko. Sicer pa z imenovanjem Posilovićeveim so zadovoljne skoro vse stranke na Hrvaškem. Opozicijski listi omenjajo, da je prijatelj Strosmajerjev in torej dober Hrvat. On je posvetil tudi djakovsko cerkev. Letos je izdal pastirski list, v katerem se odločno izreka proti civilnemu zakonu, s čimer se pa pač Madjarom in njih prijateljem na Hrvaškem ni posebno priljubil.

— **Dva v vodo skočila.** V Pragi skočila sta te dni v vodo s Karlovega mostu neki moški in neka ženska. Njiju trupli so pozneje našli v vodi, ali dognati se ni moglo, kdo sta.

— **Stekel pes** je v Plznu na Češkem grozno begal po mestu, obgrizel štiri ljudi in več psov, predno so ga mogli ubiti.

— **Sumljiv potnik.** V Zemunu je na kolodvoru hitro planil z voza neki potnik, ki se je pripeljal iz Srbije in pri tem tako nesrečno zadel v neki svetilnični steber, da je mrtev obležal. Pri sebi je imel 4670 frankov in hranilnično knjižico za 8965 frankov. Policija je v njem spoznala nekega Trifuna Golubovića iz vasi Rabra pri Valjavu. Sodi se, da je bil z roparji v zvezi in se je na kolodvoru hotel odtegniti pregledovanju potnih listov. Denar, ki ga je imel pri sebi, izvira od roparja.

— **Zastrupljen anarhist.** V ječi v Barceloni sta dva anarhista zastrupila svojega tovariša, ker sta se bala, da bode kaj povedal, pri zaslišanji, kar bi anarhistom škodovalo.

— **Granatno užigalo razletelo.** Berolinski telovadci našli so na vežbališču v Cumberdorfu neko nerazletelo granatno užigalo. Pobrli so je in vzeli seboj. Na poti srečajo nekega topničarja in ga poprašajo, kako se to užigalo rabi. Vstopili so se v okrog vojaka in on jim je začel razkladati. Da vse bolje razkaže, vzela je iglo v roke. Ko jim je razkladal pomen užigalne ploče, se je z iglo preveč približal in kapica je razletela. Topničarju je levo roko skoro popolnoma odtrgalo, na desni pa štiri prste. Telovadce je močno opeklo po obrazih in rokah, jeden najbrž oslepi. Nesrečneže so hitro prenesli v bolnico.

— **Pobegel rumunski častnik.** Iz Bukarešta je pobegnil častnik Janez Philostrate, blagajnik tamošnjega vojaškega kluba. Z njim vred je pa zginilo tudi 86 000 frankov.

— **Praharna razletela.** Pri Kirchensteinu na Pruskem se je razletela praharna (tovarna za smodnik). Dva delavca je je popolnoma rastrgalo, več je pa težko poškodovanih.

— **Nezgoda brunšvirkega regenta.** Kakor poroča brunšvirška „Landeszeitung“, je dne 26. m. m. zadela neka lokomotiva v salonski voz brunšvirkega regenta, ko so poslednji voz baš hoteli uvrstiti v brzovlak Berlin Aachen. Vso steklo salonskega voza se je razdrobilo. Princ je padel iz postelje, ali je vendar ostal nepoškodovan.

— **Odrezovalci kit.** Te dni so zaprli v Malah-u na južnem Tirolskem štiri mladenče, ker so svojim ljubicom nasilno odrezali kite, jedni tudi del ušesa, ker ni bila pri miru. Mladenči bili so jezni, da so dekleta pri neki slavnosti sedele pri družih mladenčih.

— **Dinamitna bomba v Pragi.** V Pragi zaprli so nekega mladega moža, o katerem se sodi, da je položil bombo pred poslopijem Vaclavske posojilnice.

— **Roparja prijeli.** V Schwechatu prijeli so Alojzija Königa, znanega roparja in tata iz Požuna na Ogerskem. König je že priznal, da je oropal huzarja vračajočega se z odpusta od svojih starišev k vojakom. Pozneje je poskušal več tatvin, ki se mu pa niso posrečile.